

越是吃劲关头,越要咬紧牙关

- 5日新增1325例本土感染者,高度集中在海珠区康鹭片区高风险区
- 广州市卫健委表示,疫情处置处于关键阶段,三个“更加”尽快稳控疫情

11月6日,广州举行疫情防控新闻发布会,广州市卫健委副主任张屹通报,11月5日0至24时,广州新增1325例新冠病毒本土感染者,其中海珠区单日新增1253例感染者。新增感染者中,9例为社会面新增感染,其余均在隔离观察或高风险区发现。

张屹表示,当前广州疫情处置仍处于关键阶段,必须更加及时、更加精准、更加有效阻断传播链条,尽快稳控疫情。越是吃劲关头,越要咬紧牙关;只要付出努力,就没有过不去的坎。各级疫情防控工作人员要坚定信心、克服疲劳、连续作战,严防疫情进一步扩散蔓延。管控区内的人员,要履行防控责任和义务,避免外出和人员聚集。广大市民朋友要团结一致、同心同德,让我们每个人的努力汇聚成强大的抗疫力量,早日恢复正常的社会生产生活秩序。



■11月6日,海珠区全域实行“封闭式管理”第二天,海珠区进一步全面强化社会面防控措施,社会面整体平稳有序。
新快报记者 龚吉林/摄

各区疫情进展

○海珠区

新增感染者集中在康鹭片区高风险区

张屹表示,11月5日海珠区新增1253例感染者,高度集中在凤阳街康鹭片区的高风险区域。海珠区已通过强化社会面管控减少人员流动,加大核酸检测力度,扫楼上门服务,挨家逐户,一一筛查,努力找出每一例阳性个案。此外,海珠区南洲街大塘片区、华洲街龙潭片区仍有散发疫情,存在社区传播风险。而赤岗街客村片区、江海街桂田片区的新增个案数呈明显下降趋势。

人员外溢造成

相邻区域新增阳性个案

张屹透露,海珠区中高风险管控区内人员存在外溢现象,流调人员通过调看视频发现,仍有个别市民违反防控规定,挪动封控水马,擅自外出或传递物资等,造成相邻的瑞宝街、赤岗街等非中高风险区域出现新增阳性个

案。对此,有关部门正深入调查,堵塞漏洞,依法依规处置。

张屹提醒,广大市民朋友如确实遇有生活急需,可以向网格员提出申请,工作人员会协助解决,切不可图一时之需,造成疫情扩散外溢,影响他人健康。

○白云区

疫情存在反复和不确定性

张屹通报,白云区松洲街、棠景街疫情趋于稳定,黄石街原聚集性疫情已多日无新增病例。但同德街、人和镇、鹤龙街、云城街、新市街仍有散发疫情,有局部传播风险,疫情存在反复和不确定性。

○番禺区

个别区域疫情有局部聚集趋势

番禺区大石街和洛浦街近日相继报告新增病例,个别区域有局部聚集趋势,存在社区传播风险。目前番禺区已划定管控区域,开展涉疫场所排查。

单日海珠区新增感染者超千名,广州市疾控回应

多在筛查和隔离人员中发现 现行措施对减少外溢有意义

海珠区新增感染者数突破千例,对此,广州市疾控中心党委书记张周斌表示,这很大程度上是因为奥密克戎变异株传播速度快、隐匿性强,病毒在楼栋密集、巷道狭窄的环境条件下极易造成气溶胶传播;而极高的人口密度也给病毒的快速传播提供了合适的环境。

张周斌指出,通过分析感染者的发现方式,可以看到,新增的感染者绝大多数都是在中高风险区核酸筛查和隔离酒店隔离人员核酸检测中发现的,说明针对中高风险区内高度聚集的风险人群,通过限制流动、全覆盖核酸筛查,以及通过转移隔离、降低人口密度等措施,对于及时发现感染者并减少区域外溢风险具有重要的意义。

另一方面,也说明目前居住在这个区域内的人员仍具有较高的感染风险和扩散风险,依然需要继续配合,做好相关的健康管理并及时开展核酸检测。

此外,张周斌提到,管控区内有个别人擅自外出,与管控区外的人员有接触。这种行为具有非常高的传播风险,极易导致疫情外溢扩散,既对接触者带来极大感染风险,也为疫情防控大局带来严重的风险隐患。

“因此,我再次提醒大家,疫情形势依然严峻,中高风险区域内的人员及未经消毒的物品仍具有较高的传播风险。疫情期间,大家仍然要保持风险意识,杜绝此类风险行为,为尽快稳控疫情贡献力量。”他说。

■采写:新快报记者 黄闻禹 邓迪

焦点

关键词:进行提级管理

康鹭片区将强化管控措施

海珠区委常委、常务副区长傅晓初表示,对于防控难度较大的康鹭片区,将强化管控措施,更加及时、更加精准、更加有效进行提级管理。

建立“网格长+分网格长+楼栋长”三级网格管理机制,动员医护、公安、社区干部、群众志愿者等力量,采取小分队上门方式组织“洗楼”,同步推进病例转运,实现“边建边转边清”。目前已率先在10个重点网格、3824栋楼宇发动

近2000名志愿者担任楼栋长,督促楼内住户足不出户,尽快切断疫情传播途径。

11月4日晚,海珠区发布了《关于强化社会面疫情防控措施的通告(七)》,自11月5日起,进一步全面强化社会面防控措施,力争尽早切断疫情传播链条。傅晓初介绍,广大市民朋友自觉响应号召,非必要不外出,社会面人员流动大幅减少,整体平稳有序。

关键词:强化联保联供

线下商超备货量将提至5倍

海珠区委常委、常务副区长傅晓初表示,为强化联保联供,海珠区调动线上生鲜平台广州总仓和周边仓库,对平台企业进货车辆发放通行证270张,朴朴、饿了么、美团等平台每家新

增配送骑手200名。线下商超目前备货量约平时的2-3倍,接下来将提高至5倍。

同时,动态巡查、实时了解、及时补货,确保生活物资足量供应。

关键词:邮政快件投递

海珠区邮件投递能力约为平时六成

广州市邮政管理局副局长李小霞表示,海珠区共有快递网点2411个(包含丰巢柜1738个),从业人员约6800人,邮件快件投递量每天约150万件,受疫情影响,目前投递能力每天约90万件左右,保障能力约占平时的60%。目前,海珠区除中高风险区外,其余邮政快递网点均正常运行。

李小霞说,为确保邮件快件安全、按时投递到消费者手上,目前市邮政管理部门正积极指导邮政、顺丰、中通、圆通、韵达等邮政快递企业在中高风险区域外设置临时邮件快件处理场所,做到快速、安全处理邮件快件;对区域内符合防疫要求的快递小哥,组织继续上岗作业,保证区域内邮件快件正常派送;加强对海

珠片区网点人员、运力和防疫物资等储备工作;指导邮政快递企业加强与消费者的沟通,引导消费者通过智能快递柜或者约定地点等方式,进行无接触派送。

据悉,广州目前共有邮政快递企业676家,末端备案网点20231个(含1.6万快递柜),从业人员约96000人。“由于有部分快递员被封控在家,会出现部分邮件快件派送时延迟的情况,市邮政局一定加强统筹协调应对,第一时间确保消费者能尽快收到邮件快件。”李小霞提醒,如广大消费者确实遇到邮政快递服务问题,可先向邮政快递企业查询或投诉,我们一定第一时间接听,并及时妥善处理,如7天之内未给出处理结果,消费者可向邮政管理部门提出申诉。

关键词:出行管控措施

这些地铁站点暂停对外服务,换乘站保留内部换乘功能

广州市交通运输局副局长张孜提醒,目前,海珠区内的所有地铁和有轨电车站点,白云区二号线的江夏站A、B口,黄埔区五号线大沙东站A口,番禺区的三号线厦滘站、二号线洛溪站仍暂停对外服务。但以上出入口停止对外服务的地铁站中,所有换乘站均保留内部换乘

功能。海珠区、白云区等多个管控区域公交线路、站点也采取了临时管控措施。

接下来,广州市交通运输局将根据管控措施的变化,动态研判分析,及时恢复和调整相关地铁、公交线路运营,请市民朋友密切留意交通运输部门发布的最新交通出行指引信息。